COÖRDINATEN
OPZOEKEN / UITREKENEN


· Bepaal op de plaats op NB of ZB ligt;
· Bepaal de getekende parallel op lagere breedte, het dichst bij de plaats;
· Meet vanaf die parallel de afstand in cm en mm van de plaats tot die parallel
· Reken die afstand om in graden en minuten

1º (graad) is 60‘ (minuten)

1 ‘ is 60 ‘‘ (seconden) 
· Tel het aantal graden en minuten op bij de parallel en je weet nu de exacte breedteligging.
· Bepaal of de plaats op WL of OL ligt;
· Bepaal de getekende meridiaan dichtst bij de plaats;
· Meet vanaf die meridiaan de afstand in cm en mm van de plaats tot aan die meridiaan;
· Reken die afstand om in graden en minuten;
· Tel het aantal graden en minuten op bij de parallel en je weet nu de exacte lengteligging.
Bijvoorbeeld: 

Zie kaart 185, Santa Cruz, Argentinine  (Bosatlas 53e druk)

1. Parallel N of Z van de Evenaar? ZB
2. Getal van de parallel? 50º ZB
3. Meridiaan W of O van Greenwich? WL
4. Getal van de meridiaan?  69º WL
(De afstand tussen de 60º en de 70º is 3 cm. Santa Cruz ligt 3mm voor de meridiaan van 70º, dwz. 3/30 x 10º = 1º)

5. Santa Cruz ligt op 50ºZB en 69º WL
Zie kaart 38, vak B5, Schermerhorn (53e druk)

1. Parallel N of Z van de Evenaar? NB
2. Getal van de parallel? Tussen 52º30' en 52º45'NB
De afstand tussen de getekende parallellen is 61 mm. Schermerhorn ligt 25 mm noordelijker dan 52º30'. Dus: 25 / 61  x 15' = 6'. De parallel van Schermerhorn is dus die van 52º30' + 6' = 52º36' NB

3. Meridiaan W of O van Greenwich? OL
4. Getal van die Meridiaan? 4º30'OL en 5º OL.
De afstand tussen de getekende meridianen van 4º30' en 5º OL is 74 mm. Schermerhorn ligt 58 mm ten oosten van de meridiaan 4º30'. Dat  is 58 / 74 x 30' = 24'. De meridiaan van Schermerhorn is dus die van 4º30' + 24'.

5. Schermerhorn ligt op 52º36'NB, 4º54'OL
